

ПРАВДА ВОСТОКА

Общественно-политическая газета. Основана 2 апреля 1917 года

КУРС - НА ДАЛЬНЕЙШЕЕ РАСШИРЕНИЕ ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ СО ВСЕМИРНЫМ СОЮЗОМ ТРИАТЛОНА

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев принял главу Всемирного союза триатлона Антонио Фернандеса Аримани, находящегося в нашей стране в рамках проведения Кубка мира по триатлону и паратриатлону в городе Самарканде.



Были рассмотрены вопросы дальнейшего расширения практического сотрудничества с указанной авторитетной глобальной спортивной организацией в области популяризации этого вида спорта и поддержки национальной школы триатлона в Узбекистане.

С удовлетворением отмечено актив-

ное развитие триатлона в нашей стране. Действует национальная федерация, регулярно проводятся международные соревнования, узбекские спортсмены укрепляют позиции в континентальном и мировом рейтингах.

Особое внимание уделено дальнейшему развитию взаимодействия и реа-

лизации программ экспертного содействия в области подготовки атлетов, тренеров, судей и спортивных менеджеров, а также создания современной инфраструктуры.

УзА
Фото Пресс-службы
Президента Республики Узбекистан.

Сотрудничество



ДИАЛОГ КУЛЬТУР: ДОРОГА ОТ ВЕЛИКОГО ШЕЛКОВОГО ПУТИ ДО АЛЬПИЙСКИХ ВЕРШИН

В эпоху глобальных вызовов и возможностей культурно-гуманитарное сотрудничество становится не просто дополнением к дипломатическим отношениям, а их центральным звеном. В этом плане Узбекистан и Словения, разделенные тысячами километров, но объединенные стремлением к взаимопониманию, прокладывают путь к партнерству через искусство, образование и науку, создавая проекты, которые вдохновляют и обогащают оба народа.

Сегодня Узбекистан уверенно расширяет свое присутствие на международной арене, укрепляя статус активного и ответственного участника глобальных процессов. Благодаря последовательным реформам и транспарентной, дружелюбной внешней политике, проводимой под руководством Президента Шавката Мирзиёева, страна демонстрирует впечатляющие результаты в укреплении международного сотрудничества, привлечении инвестиций и продвижении инициатив, направленных на устойчивое развитие и региональную стабильность. Эти усилия позволили Узбекистану выстроить конструктивные отношения с ведущими государствами, международными организациями и финансовыми институтами.

Инициативы Узбекистана в области борьбы с изменением климата, развития зеленой экономики и обеспечения

водной безопасности находят одобрение таких крупных структур, как Организация Объединенных Наций, Всемирный банк, Азиатский банк развития и Международный валютный фонд. Например, предложения по рациональному использованию водных ресурсов Амударья и Сырдарьи, а также по созданию международных механизмов для управления трансграничными реками получили высокую оценку на форумах ООН. А проведение Саммита ШОС в Самарканде в 2022 году стало знаковым событием, укрепившим международный авторитет Узбекистана как лидера, способного объединять страны ради общих целей.

(Окончание
на 2-й стр.)

27
мая
2025 года
вторник
№ 106 (30680)

Новости
и аналитика
на портале
www.yuz.uz

ЦИФРА. ФАКТ

В текстильной отрасли почти 7 тысяч предпринимателей производят свыше 500 видов продукции. Некоторые из них поставляют одежду известным международным брендам. Однако, несмотря на ориентир на качество, многие производители не могут это официально подтвердить. На сегодняшний день международные сертификаты имеются только у 244 предприятий. Большинство из них расположены в Ташкенте и регионах Ферганской долины, в остальных областях их можно пересчитать по пальцам.

ПОДДЕРЖКА НАЦИОНАЛЬНЫХ БРЕНДОВ: ВАЖНЫЙ ИМПУЛЬС РАЗВИТИЯ МЕСТНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

26 мая под председательством Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева состоялось видеоселекторное совещание, посвященное приоритетным задачам по развитию местной промышленности.

В условиях глобальной нестабильности каждое государство в первую очередь принимает меры по защите отраслей, обеспечивающих наибольшее количество рабочих мест. В нашей стране к таким отраслям относятся текстильная промышленность, производство строительных материалов и мебели - в них заняты почти 1 миллион граждан.

За первые четыре месяца текущего года промышленное производство в стране выросло на 6,3 процента и достигло 290 триллионов сумов. Объем экспорта увеличился на 20 процентов и составил 6 миллиардов 350 миллионов долларов.

На совещании обсуждались вопросы поддержки и развития местной промышленности. Был проведен анализ текущего положения в разрезе районов и отраслей, выявлены существующие недостатки.

Например, в текстильной отрасли почти 7 тысяч предпринимателей производят свыше 500 видов продукции. Некоторые из них поставляют одежду известным международным брендам. Однако, несмотря на ориентир на качество, многие производители не могут это официально подтвердить. На сегодняшний день международные сертификаты имеются только у 244 предприятий. Большинство из них расположены в Ташкенте и регионах Ферганской долины, в остальных областях их можно пересчитать по пальцам.

Согласно указу Президента, принятому в феврале текущего года, государство компенсирует не только расходы на получение международных сертификатов, но и затраты на адаптацию производств к соответствующим требованиям. Исходя из этого поставлена задача довести эти возможности до предпринимателей и увеличить количество сертифицированных предприятий в каждом регионе.

Глава государства выдвинул важную инициативу - создать в Узбекистане компанию по поддержке национальных брендов. В эту структуру будут привлечены бренд-менеджеры, дизайнеры и маркетологи из-за рубежа, которые помогут вывести отечественные бренды на мировой рынок. Продукция, обладающая международными сертификатами и конкурентоспособностью, будет получать знак качества и продвигаться за рубежом.

В настоящее время в стране отсутствуют торговые центры, где продавались бы исключительно национальные товары. В связи с этим в городах начнется строительство комплексов Mall of Uzbekistan. Магазины в этих комплексах будут сдаваться предпринимателям на аренду по минимальным ценам. Такие центры обещают широкий выбор для покупателей и будут удобны иностранным туристам.

В текущей сложной ситуации особое значение приобретает глубокая переработка собственного сырья и увеличение

дбавленной стоимости. В этом направлении внедрена система факторинга для производителей готовой продукции, на что выделено 100 миллионов долларов.

В продолжение этих мер текстильным предприятиям будет разрешено закупать пряжу на условиях факторинга в упрощенном порядке.

Еще одним перспективным направлением местной промышленности является производство мебели. В этом секторе работают 7,5 тысячи предприятий, из которых 920 были созданы только в прошлом году. В 2024 году произведено мебели на сумму в 6 триллионов 700 миллиардов сумов, экспорт составил 20 миллионов долларов.

У отечественных предпринимателей и ремесленников есть потенциал для достижения еще более высоких показателей. Многие хотят перейти от ручного труда к индустриальному производству. В связи с этим индивидуальным предпринимателям в мебельной отрасли будет разрешено нанимать до 5 работников.

Молодым предпринимателям, желающим начать или расширить свою деятельность в этом направлении, будут выдаваться кредиты до 5 миллиардов сумов сроком на 7 лет под 18 процентов годовых.

В Шараф-Рашидовском, Янганиманганском, Пастдагском, Уртачиричском, Кувинском, Бувайдинском, Юнусабадском и Учтепинском районах будут созданы мебельные центры по опыту Ханкинского района.

Представители малого бизнеса в этой сфере могут столкнуться с трудностями при ввозе материалов из-за рубежа. В целях поддержки предпринимателей, снижения транспортных расходов и обеспечения поставок сырья по доступным ценам будет организован централизованный ввоз древесины и древесных материалов. При этом не будет допущено создания монополии - наоборот, на рынке расширится выбор. Предприниматели смогут по своему усмотрению приобретать эту уძешевленную древесину или сырье у других поставщиков либо ввозить их самостоятельно. Для 14 видов сырья, фурнитуры и аксессуаров будет установлена льготная таможенная пошлина в 1 процент сроком на три года.

С целью стимулирования экспортной активности мебельщиков будут компенсироваться расходы на получение международных сертификатов, а также 50 процентов зарплат иностранных дизайнеров, маркетологов и инженеров-технологов. Размер компенсируемой арендной площади на международных выставках будет увеличен с 20 до 40 квадратных метров.

Ювелирное дело, которое издавна ценится в нашей стране, сегодня может стать дополнительным драйвером экономики. В 2024 году объем производства в этой отрасли превысил 200 миллионов

долларов, экспорт вырос на 17 процентов, достигнув 92 миллионов долларов. Однако даже это составляет лишь небольшую часть потенциала страны, где ежегодно добывается более 100 тонн золота.

В связи с этим в ювелирной отрасли также предусмотрены дополнительные льготы. Ювелиры смогут официально заниматься торговлей золотыми изделиями как индивидуальные предприниматели.

Расходы на привлечение иностранных специалистов в размере до 2,5 тысячи долларов будут компенсированы при условии подготовки минимум 5 учеников. Также в отрасли планируются переход на промышленный уровень производства и поддержка национальных брендов.

Импортное оборудование и комплектиующие для ювелирного дела будут освобождены от таможенных пошлин. Установленный ранее порядок покупки золота в рассрочку на Навоийского и Алмалыкского горно-металлургических комбинатов будет продлен еще на 3 года.

Расходы до 30 тысяч долларов на приобретение разных видов дизайна и форм у известных брендов также будут компенсированы. В Ташкенте, Андижане и Хиве уже открылись ювелирные центры на основе опыта Турции, Дубая и Египта. В дальнейшем аналогичные комплексы будут поэтапно создаваться и в других регионах.

Для устойчивого обеспечения сырьем объем золота, выставляемого на бирже, увеличится с 6 до 8 тонн. Во всех регионах создаются золотые резервы.

Даны поручения по сокращению доли теневой экономики в ювелирной отрасли и стимулированию легальной деятельности.

В условиях масштабного строительного бума в стране сохраняется высокий спрос на стройматериалы. В этой сфере сегодня работают около 10 тысяч предприятий. Основная задача - обеспечить высокое качество продукции и ее конкурентоспособность.

Было отмечено, что необходимо более активно использовать местные строительные материалы и поддерживать эту инициативу путем предоставления девелоперам оборотных кредитов.

На платформе «Шаффофф куриши» будет создан реестр предприятий по производству строительных материалов, а также внедрен рейтинг качества.

Снижение себестоимости продукции невозможно без повышения энергоэффективности. В этой связи подчеркнута необходимость анализа энергозатратных направлений и внедрения инновационных, экономичных решений.

В завершение совещания были заслушаны предложения ответственных руководителей и предпринимателей по обсужденным вопросам.

УЗА

Форум

СОВРЕМЕННЫЕ ТЕХНОЛОГИИ: ДВИГАТЕЛЬ ПРОГРЕССА ИЛИ ВЫЗОВ БЕЗОПАСНОСТИ?

Девятый Центрально-Азиатский форум по управлению интернетом (CA IGF-2025) в Ташкенте стал площадкой для обсуждения ключевых вызовов и возможностей цифровой эпохи, объединив экспертов, лидеров индустрии и представителей власти для поиска баланса между инновациями и безопасностью. На этот раз тема мероприятия звучала так: «Цифровое будущее Центральной Азии: глобальные тренды и региональные инициативы».

CA IGF - субрегиональная инициатива глобального Форума по управлению интернетом, созываемого Генеральным секретарем ООН. В условиях стремительного роста инновационных технологий и усиления киберугроз CA IGF-2025

подчеркивает важность регионального сотрудничества для создания безопасной и инклюзивной цифровой среды в век диплейков и постправды.

Так, нынешний форум, прошедший в гибридном формате, выступил плат-



формой, где представители Узбекистана, Киргизстана, Казахстана и Таджикистана подняли важнейшие вопросы цифровой трансформации региона.

УЗА



ДИАЛОГ КУЛЬТУР: ДОРОГА ОТ ВЕЛИКОГО ШЕЛКОВОГО ПУТИ ДО АЛЬПИЙСКИХ ВЕРШИН

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Культурная и гуманитарная дипломатия нашего государства также играет важную роль в расширении международного присутствия. Проведение фестивалей, выставок и форумов, посвященных богатому культурному наследию республики, способствует популяризации отечественной культуры.

Инициативы по сохранению бесценного наследия поддерживаются международными партнерами, укрепляют имидж страны как хранителя мирового культурного достояния и становятся основой для развития контактов с зарубежными государствами. Это подтверждают укрепляющиеся партнерские связи с Республикой Словения, важным катализатором которых стали совместные культурные и образовательные проекты.

Стоит отметить, что 2025-й - важный год в истории узбекско-словенских отношений. 30 лет назад - 16 января 1995-го - между Республикой Узбекистан и Республикой Словения были установлены дипломатические отношения. Новый этап в партнерском диалоге начался в 2016-м, когда наша страна запустила масштабные реформы, направленные на открытость и международное сотрудничество.

Словения, будучи членом Европейского союза, заинтересована в укреплении связей с Центральной Азией, рассматривая регион как стратегически важный для культурного, экономического и экологического диалога. Так же Узбекистан активно продвигает свою культуру на мировой арене, а дружественное государство с его развитой системой культурных институтов готово к диалогу. Обе страны разделают понимание того, что сотрудничество в гуманитарной сфере не только способ укрепления дружбы, но и инструмент для решения глобальных вызовов, таких как сохранение наследия и устойчивое развитие.

- Через механизмы народной дипломатии, которые активно поддерживают наш комитет, Узбекистан стремится укреплять культурные связи со Словенией, - комментирует специалист отдела Комитета Республики Узбекистан по вопросам межнациональных отношений и соотечественников за рубежом Камола Умарова. - Это включает участие в международных культурных мероприятиях и обмен опытом в сфере сохранения национальных традиций. Также обе страны взаимодействуют в рамках международных организаций, таких как ООН, поддерживая диалог по вопросам глобальной безопасности, устойчивого развития и межнационального согласия.

Культурное сотрудничество между Узбекистаном и Словенией демонстрирует большие перспективы и многообещающий потенциал. Наша страна обладает уникальным культурным наследием, включающим архитектурные шедевры Самарканда, Бухары и Хивы, а также традиции музыки, танца и ремесел. Словения в свою очередь славится достижениями в современном искусстве, литературе и кинематографе. Культурный взаимообмен может стать основой для ярких совместных проектов.

Вместе с тем среди примеров успешного проявления узбекской культуры и проект Всемирного общества по изучению, сохранению и популяризации культурного наследия Узбекистана (WOSCU). В 2023 году в штаб-квартире ЮНЕСКО была представлена 50-томная серия книг-альбомов «Культурное наследие Узбекистана в собраниях мира». Эксперты WOSCU задействовано несколько уникальных артефактов, хранившихся в музеях и галереях в Любляне, где интерес к восточной культуре традиционно высок.

Образовательное сотрудничество - еще одно из наиболее перспективных направлений для Узбекистана и Словении. Наше государство активно разви-

вает международные образовательные программы, привлекая студентов из-за рубежа и отправляя своих граждан на обучение в Европу. По данным ЮНЕСКО, в 2023 году более 60 тысяч узбекских студентов обучались за границей, преимущественно в России, Турции и странах ЕС.

В этом плане Словения с ее качественной системой высшего образования могла бы стать новым направлением для узбекской молодежи. Люблянский университет, один из старейших и наиболее престижных в Центральной Европе, предлагает программы в области гуманитарных наук, технологий, экологии и дизайна. Эти направления могли бы заинтересовать узбекских студентов, особенно в свете реформ в Узбекистане, направленных на развитие ИТ и зеленой экономики. В свою очередь наши вузы, такие как Национальный университет Узбекистана имени Мирзо Улугбека или Самаркандский государственный университет имени Шарафа Рашидова, могли бы предложить программы по изучению восточной культуры, истории и языков для словенских студентов.

Также создание совместных летних школ, культурно-просветительских лагерей или стипендиальных программ могло бы стимулировать молодежный обмен. Например, программа Erasmus+, в которой участвует Словения, уже поддерживает обмен студен-

тами. Кроме того, Словения обладает значительным опытом в области устойчивого развития и зеленых технологий, что могло бы стать основой для научного сотрудничества. Узбекистан, стремящийся к переходу на зеленую экономику, уже реализует проекты в данной сфере с другими странами. Совместные исследования в области возобновляемой энергетики, цифровизации или управления водными ресурсами объединили бы академические сообщества двух стран.

Экономическое сотрудничество между Узбекистаном и Словенией создает платформу для гуманитарных инициатив. Подписано Соглашение об экономическом сотрудничестве, также стороны договорились о проведении регулярных бизнес-форумов и выставок «Сделано в Узбекистане и Словении». Эти мероприятия, ориентированные на энергетику, сельское хозяйство и текстиль, могут включать культурные компоненты, такие как презентации национальных традиций, мастер-классы по ремеслам или выступления фольклорных коллективов.

Особое внимание уделяется ИТ-сфере, в которой Словения демонстрирует значительные успехи. Совместные проекты (например, разработка образовательных платформ, приложений для продвижения культурного наследия или виртуальных туров по историческим местам Узбекистана) могли бы объединить технологический опыт Словении и богатое отечественное наследие. Подобные инициативы уже реализуются Узбекистаном в рамках проектов Европейского союза по поддержке цифровых прав и медийной грамотности.

Еще одним перспективным направлением является туризм. Узбекистан активно развивает туристический сектор, привлекая миллионы посетителей ежегодно. По данным Комитета по туризму при Министерстве экологии, охраны окружающей среды и изменения климата Республики Узбекистан в 2023 году страну посетили более 6,5 миллиона путешественников. Совместные туристические маршруты, объединяющие Центральную Азию и Европу, могли бы привлечь гостей, ищущих уникальные впечатления.

Сотрудничество между Узбекистаном и Словенией складывается с рядом вызовов. Географическая удаленность и различия в культурных традициях требуют дополнительных усилий для налаживания диалога.

Как отмечают эксперты, для преодоления этих



барьеров необходимы целенаправленные усилия. Во-первых, создание постоянных платформ для диалога, таких как культурные центры или совместные комитеты по гуманитарному сотрудничеству, могло бы упростить координацию. Во-вторых, привлечение международных организаций (ЮНЕСКО или ЕС) способно обеспечить финансирование и экспертную поддержку. Наконец, активное использование цифровых технологий, включая социальные сети и онлайн-платформы, может существенно повысить осведомленность о совместных проектах.

- Потенциал для развития отношений между Узбекистаном и Словенией значителен, особенно в контексте текущих реформ в Узбекистане, направленных на открытость и привлечение иностранных партнеров, - говорит К. Умарова. - Сотрудничество в сфере высшего образования, включая обмен студентами и преподавателями, имеет большой потенциал. Через общества дружбы и национальные культурные центры, координируемые нашим комитетом, возможно проведение совместных мероприятий, таких как выставки, фестивали или лекции, посвященные культуре двух стран. Это укрепило бы взаимопонимание между народами. Совместные проекты в сфере солнечной и гидроэнергии могли бы стать перспективным направлением. Для реализации этого потенциала необходимо активизировать контакты на уровне правительства, бизнеса и общественных организаций, а также рассмотреть возможность создания Узбекско-Словенского общества друзей.

Поддержка мирового сообщества и крупных глобальных организаций свидетельствует о том, что Узбекистан выбрал правильный путь. Сегодня страна не только следует глобальным трендам, но и вносит весомый вклад в формирование международной повестки, предлагаая решения, которые находят отклик во всем мире. Визит Президента Шавката Мирзиёева в Словению стал важным шагом для укрепления связей. В ходе визита подписаны соглашения, заложившие основу для долгосрочных инициатив.

В этом контексте культурно-гуманитарное сотрудничество между Узбекистаном и Словенией - достаточно новая страна в двусторонних отношениях, но с огромным потенциалом. От выставок до совместных исследований в области зеленых технологий, от гастроэкономических фестивалей до студенческих обменов - страны имеют множество возможностей для сближения.

Ключевыми факторами успеха станут создание устойчивых платформ для диалога и привлечение молодежи, которая является проводником идей и ценностей обеих наций. Очевидно, что культурные мосты, соединяющие Центральную Азию и Альпы, уже строятся, а их прочность будет зависеть от совместных усилий двух республик.

Сабина Алимова.
«Правда Востока».

Актуально

ПОТЕНЦИАЛ РАЗВИТИЯ НАЦИОНАЛЬНОЙ СИСТЕМЫ КВАЛИФИКАЦИЙ

Недавно в столице состоялась I Международная научно-практическая конференция, посвященная актуальному состоянию и перспективным задачам развития Национальной системы квалификаций Узбекистана.

Во второй половине дня работа конференции продолжилась в формате рабочих секций по следующим направлениям:

- образование на протяжении всей жизни - основа Национальной системы квалификаций;
- национальные и международные тенденции обеспечения качества в рамках Национальной системы квалификаций;
- совершенствование правовых и организационных основ развития национальной системы квалификаций;
- укрепление потенциала заинтересованных сторон, вовлеченных в Национальную систему квалификаций.

По итогам обсуждений в рамках научной части мероприятия сформулированы следующие выводы:

- подтверждено приверженность концепции непрерывного образования, включая разработку соответствующих механизмов, повышение гибкости и доступности образовательных направлений, а также поддержку обучения взрослых и переквалификации;
- подчеркнута необходимость активного участия в международных инициативах, адаптации национальных квалификационных основ к международным стандартам и разработки механизмов транснационального признания с акцентом на значение международной гармонизации и взаимного признания квалификаций;
- поддержано внедрение механизмов признания предшествующего обучения (RPL), что требует разработки нормативно-правовой базы, методических рекомендаций, а также создания зоразных процедур оценки и признания результатов неформального и информального обучения;
- принято обязательство по укреплению институциональной и нормативно-правовой базы Национальной системы квалификаций, развианию координирующих структур, повышению их управленческого и аналитического потенциала, а также формированию эффективной модели взаимодействия между всеми заинтересованными сторонами;
- признана важная роль частного сектора и работодателей как ключевых участников развития системы квалификаций, включая расширение их участия в разработке профессиональных стандартов, процедурах оценки квалификаций и формирования образовательных программ, отвечающих требованиям рынка труда;
- отмечена необходимость активного внедрения инновационных и цифровых решений в процессы оценки и обучения (в частности, использования цифровых платформ, электронных портфолио, дистанционных тестовых систем и инструментов искусственного интеллекта) для повышения эффективности, прозрачности и удобства образовательных и квалификационных процессов.

Участники конференции выразили готовность продолжить сотрудничество по дальнейшему развитию и совершенствованию Национальной системы квалификаций Узбекистана, признанием образования, полученного в нашей стране, во французской национальной системе квалификаций. Был представлен наглядный опыт Швейцарии и Новой Зеландии в построении систем квалификаций и методов, обеспечивающих их качество.

Эксперты отметили важность научного подхода в построении полноценного функционирующей национальной системы квалификаций в условиях глобализации, необходимости уделять внимание ее правовым, институциональным и методическим основам. Кроме того, представлены конкретные рекомендации и инновационные решения, касающиеся обеспечения качества, выявления современных тенденций рынка труда, прогнозирования навыков с использованием цифровых технологий, обучения людей старшего возраста, а также признания результатов обучения, полученного как в формальном, так и неформальном виде, с применением международных методов и технологий.

Участники конференции подтвердили стратегическую значимость совершенствования Национальной системы квалификаций в Узбекистане как инструмента содействия устойчивому развитию, занятости, повышению качества образования и конкурентоспособности трудовых ресурсов.

Динара Вяльшина.
«Правда Востока».

СОВРЕМЕННЫЕ ТЕХНОЛОГИИ: ДВИГАТЕЛЬ ПРОГРЕССА ИЛИ ВЫЗОВ БЕЗОПАСНОСТИ?

на системы управления. Все это подчеркивает необходимость внедрения современных решений, таких как SIEM (Security Information and Event Management) и SOAR (Security Orchestration, Automation, and Response). Данные технологии позволяют оперативно выявлять угрозы, автоматизировать процессы реагирования и минимизировать риски, обеспечивая более надежную защиту критически важных систем.

- Кибербезопасность сегодня не роскошь, а необходимость, - подчеркнул руководитель по глобальному взаимодействию с заинтересованными сторонами в Восточной Европе и Центральной Азии ICANN Михаил Анисимов. - Мы видим, как злоумышленники используют ИИ для создания сложных фишинговых атак и автоматизированных вредоносных программ. Региону нужна единная стратегия защиты в онлайн-пространстве, включающая обучение специалистов и трансграничное сотрудничество.

В этом контексте еще одной ключевой темой СА IGF-2025 стало создание экосистемы данных для Центральной Азии и тюркоязычных стран. По данным Всемирного банка, в 2023 году уровень охвата населения интернетом в Центральной Азии достиг 74 процентов, что на 20 выше, чем в 2018-м. Однако доступ данным и их безопасность остаются проблемой. Участники форума обсудили создание общего цифрового пространства, которое позволило бы странам региона эффективно обмениваться данными, сохраняя при этом конфиденциальность.

- Создание экосистемы данных не только технический, но и политический вопрос, - отметил старший советник по сообщству и государственной политике RIPE NCC Ваан Овсепян. - Нам нужно выработать единые стандарты шифрования и защиты информации, чтобы обеспечить доверие между странами. В этом плане важно, что в вашей республике реализу-



ется Стратегия «Цифровой Узбекистан - 2030», которая включает инициативы по цифровизации государственных услуг, созданию национального центра, развитию облачных технологий и аналитики больших данных.

Подобные хай-тек-решения требуют значительных инвестиций в инфраструктуру, но их реализация может стать катализатором для устойчивого развития и интеграции в глобальную цифровую экономику.

Рассмотрены преимущества общего цифрового пространства.

Экономическая интеграция. Единые стандарты и платформы облегчают трансграничную торговлю, обмен данными и сотрудничество между странами, способствуя росту экономики.

Повышение прозрачности. Общее цифровое пространство позволяет отслеживать транзакции и процессы, снижая коррупционные риски и повышая доверие к государственным институтам.

Снижение цифрового неравенства. Создание единой инфраструктуры обеспечивает доступ к технологиям даже в отдаленных регионах, способствуя цифровому равенству и экономическому росту.

Цифровая устойчивость региона напрямую зависит от надежности инфраструктуры. Участники форума обсудили потенциал спутникового интернета, который может стать альтернативным каналом связи в условиях природных и техногенных угроз. Означеные данные Международного союза электросвязи (ITU) в 2024 году только 65 процентов сельского населения Центральной Азии имело доступ к широкополосному интернету, что значительно ниже, чем в городах (85 процентов).

- Спутниковый интернет, предоставляемый через Starlink, OneWeb и другие, может радикально изменить ситуацию с доступом к Сети в отдаленных регионах, способствуя цифровому равенству и экономическому росту, - отметила депутат Мажилиса Парламента Карина Алиева.

Республики Казахстан Екатерина Смыслиева. - Но для успешной реализации проектов необходимы четкие законодательные рамки и финансовая поддержка со стороны государства и частного сектора.

Кроме того, форум затронул вопросы защиты критической инфраструктуры. Представители технологических компаний Яндекс и Meta поделились своим опытом интеграции инноваций в регионе. Например, Яндекс активно развивает сервисы на базе ИИ, включая голосового помощника «Алиса», адаптированного в том числе и для узбекского языка.

- Центральная Азия - регион с огромным потенциалом, - говорит представитель Meta по Центральной Азии, Монголии, Шри-Ланке и Мальдивам Сенура Абейвардана. - Мы видим, как молодежь активно использует наши платформы для самовыражения и бизнеса. Но для устойчивого роста нужно развивать цифровую грамотность. Сегодня, как никогда, важно задуматься о социальной ответственности: бизнес и государство мира должны использовать технологии не только для экономического роста, но и создания общества, где каждый имеет доступ к возможностям цифровой эпохи.

Таким образом, СА IGF-2025 в Ташкенте стал важным шагом на пути к формированию устойчивой и инклюзивной цифровой экосистемы Ц



КАКИЕ ДИВИДЕНДЫ ПРИНОСИТ ЖУЖЖАЩИЙ БИЗНЕС

Рахмонали растил троих сыновей. Чтобы обеспечить семью, ездил на заработки за границу. Недавно узнал, что он купил автомобиль. Искренне порадовался: значит, сумел не только справиться с бытовыми заботами, но и приобрести имущество.

- Ты все еще ездишь на заработки за границу? - спросил у односельчанина.

- Эти времена остались позади, брат. Теперь дома зарабатываю больше, чем за рубежом, - ответил он с довольной улыбкой.

В короткой беседе Рахмонали рассказал, что построил на своем участке теплицу, занялся пчеловодством, неплохо зарабатывает и обеспечивает семью. Старший сын учится в Ферганском государственном университете. Я порадовался успехам скромного и немигновенного земляка, и попрощавшись, обещал навестить его в сезон сбора меда.

Недаром говорят, что пчелы - одно из семи сокровищ. Если ухаживать за ними, это дело обязательно принесет доход. Тем более целебный продукт всегда в цене. Поэтому интерес к пчеловодству растет день от дня, а государство предоставляет новые возможности и льготы в сфере.

В махалле «Олчин» Багдадского района Ферганской области по инициативе Абдувахида Убайдуллаева открыт Центр меда. Он руководит фермерским хозяйством «Богодод замин асали» и представляет третье поколение пчеловодов.



- Мой дед Убайдулло был опытным пчеловодом. С этой сферой хорошо знаком с детства. Теперь делом интересуются и наши сыновья, невестки, внуки. Значит, традиция продолжается, - улыбается предприниматель. - Сегодня в стране созданы прекрасные возможности для новичков и девушки, нужно лишь трудиться и самосовершенствовать.

Абдувахид называют профессором-пчеловодом неспроста: он дополнил ремесло деда научными исследованиями, современными методами и инновационными технологиями. Изучает пособия и книги, работает над выведением новых видов пчел. Участвует в конференциях, конкурсах, добился больших успехов. На фестивалях меда стал лауреатом в номинации «Лучший пчеловод - экспортёр меда», награжден медалью «Шуҳрат». Сегодня его знают не только в нашей стране, но и за рубежом.

Здесь занимаются производством и экспортом меда, пчелосемей, их распределением среди малообеспеченных ячеек общества, обучением новичков. В прошлом году в махалле «Чекхитой» создана кооперация, обеспечивающая занятость 20 семей. ФХ «Богодод замин асали» представило 120 пчелосемей в 60 ульях. Людей обучали, снабжали кормом, закупали выращенную продукцию. Каждая семья на одной пчелосемье заработала по 700-800 тысяч сумов. Эта инициатива распространялась и на другие села. В фермерских хозяйствах района распределены 300 пчелосемей. Те, кто серьезно отнесся к делу, заработали до 10 млн сумов на мёде и до 25 млн - на продаже пчелосемей.

- Пять лет назад взял 30 пчелосемей, сейчас их уже 65, - говорит Хошимон Имамов из села Муллавали. - Если ухаживать и заботиться о них, это станет прекрасным источником дохода. Хорошо помогают специалисты центра, делятся знаниями, советами.

Цель открытия Центра меда - обучать других граждан и обеспечивать их доходом. В будущем здесь планируется открыть центр апитерапии, ведь



метод лечения продуктами пчеловодства используется с глубокой древности. Как только решится вопрос с помещением, начнется строительство лечебницы.

Недавно с пакистанскими предпринимателями подписан контракт на поставку 20 тонн меда под брендом «Богодод замин асали». В Центре меда представлены более 30 разновидностей натурального меда, необходимые для пчеловодства инструменты и пособия. Здесь же можно получить бесплатную консультацию специалистов.

Говорят, чтобы собрать килограмм меда, пчелы должны опылить 10 млн цветов. Поэтому в последние годы фермеры и садоводы все чаще хотят сотрудничать с пчеловодами. Ведь на участках с пчелами урожайность фруктовых деревьев возрастает на 30 процентов, а клопка - на 15-20 процентов.

Кроме того, в районе оказали материальную помощь 20 женщинам, включенным в «женскую тетрадь». А детскому дому области бесплатно передали 500 килограммов меда.

Если окажется в Багдадском районе, обязательно загляните в Центр меда. Рекомендую попробовать лакомство, а если заинтересуетесь и появится возможность - заняться этим прибыльным делом.

Расулжон Камолов.

Спецрепортаж

В воскресенье, 25 мая, в Намангане прошло торжественное открытие 64-го Международного фестиваля цветов, в котором, помимо тысячи наманганцев, приняли участие представители дипломатических миссий, делегации, туристи со всего Узбекистана и из более чем 30 стран - Киргизии, Казахстана, Таджикистана, Туркменистана, России, Азербайджана, Ирана, Пакистана, Турции, Италии, Германии, Великобритании, Польши, США, Нидерландов, КНР, Индии, Республики Корея, Беларуси, Чехии, Болгарии, Египта, Франции, Венгрии, Иордании, Саудовской Аравии, Кувейта, Малайзии, Катара, Словакии, Японии, Грузии и других. Всего ожидается свыше 8 млн отечественных и не менее 750 тысяч иностранных гостей. Освещать события призваны представители более 250 отечественных и мировых СМИ.

По улицам и проспектам, утопающим в цветах, при большом скоплении народа прошел традиционный парад выше 200 украшенных цветами машин (как ретро-, так и современные отечественные и иностранные автомобили, электромобили, строительная техника), демонстрировавших яркие символы Родины, мира и спокойствия, успехи и достижения - земный шар, герб, флаг, самолеты, кормилицу-мельницу, монументы и логотипы, блоки, брендовые эмблемы, букет, солнечные панели, стелу «Янги Узбекистон», карту республики и многое другое.

А неzdолго до прибытия к месту церемонии открытия к торжественному шествию присоединились активисты, достигшие успехов и побед в разных сферах и областях деятельности, артисты, музыканты, творческие коллективы, спортсмены, паралимпийцы, уважаемые ветераны и активная молодежь, участники и гости фестиваля. Гордость, радость, восхищение и шикал аплодисментов вызвали флористы в образах цветов, а также огромные полотнища Государственного флага Узбекистана, эмблемы Фестиваля цветов. И ряд старшеклассников в строгих костюмах с первоклассниками на плечах, звонившими в колокольчики, - как отзыв прошедших накануне торжественных линеек - «последнего звонка» для более 45 тысяч выпускников по всей стране.

Аниматоры, сказочные персонажи, ростовые куклы, национальные инструменты, народные мелодии, выступления театральных артистов в образах исторических личностей, танцевальных коллективов в красивых нарядах разных наций и народов, танцы и песни на десятках языков мира - многие гости с удовольствием танцевали и подпевали артистам, не забывая делать красочные селфи на память.

Старт праздничным событиям дала символическая церемония перерезания ленточки, в которой участвовали почетные гости фестиваля.

Хоким области Шавкат Абдуразаков, приглашая в удивительное путешествие в мир цветов, коротко остановился на истории зарождения праздника, работе тысяч цветоводов и ландшафтных дизайнеров, вкладе каждого наманганца в расширение и процветание фестиваля, возможностях, которые мероприятие дает в плане развития для гостиничного бизнеса, сферы обслуживания, международных отношений, обеспечения занятости населения, экспортного потенциала области. Всего в этом году высажено свыше 100 млн теплолюбивых и жароустойчивых цветов на площади 75 гектаров.

Поистине город превратился в одну большую цветочную галерею. Уже на въезде в Наманган гости окунуты в цветочное изобилие, атмосферу праздника и хорошего настроения. Цветами украшены улицы, скверы и проспекты. Главные события проходят в парке культуры и отдыха имени Бабура, тематическом парке «Долина легенд» и созданном в последние годы парке «Новый Узбекистан», где оценки и восторг посетителей ждут яркие композиции из живых цветов, выращенные и составленные заботливыми и умелыми руками тысяч профессиональных и садоводов-любителей, флористов, их многочисленных помощников. В целом в организации праздника задействовано множество специалистов: представителей проильных организаций, членов - биологов и химиков, цветоводов, ландшафтных дизайнеров, работников ряда тепличных хозяйств и управлений благоустройства. Можно сказать, что так или иначе участвуют все жители.

Фестиваль, который стал символом дружбы и сотрудничества между народами, культуры, мира и процветания, пройдет до 29 июня. В

Год охраны окружающей среды и «зеленой экономики» праздник цветов обещает новые эмоции и впечатления, предлагая еще более насыщенную программу как традиционных, так и новых интересных мероприятий - на любой вкус и поклонения: от духовно-просветительских, образовательных до музыкальных, кулинарно-гастрономических и не только.

Всего гостей ожидает свыше 150 интересных мероприятий. Среди них и вечерние концерты, в том числе программа ретропесен 80-х и 90-х годов, а также с участием звезд узбекской и мировой эстрады в амфитеатре парка «Новый Узбекистан». Там же 26 мая пройдет, ставший уже традиционным концерт под открытым небом Национального симфонического оркестра Узбекистана (главный дирижер - Алибек Каудурахманов). А в летнем амфитеатре «Долины легенд» и парке имени Бабура поклонников ждет концертная программа областного филиала Государственной филармонии Узбекистана.

Все дни фестиваля в парке имени Бабура будет действовать 2-я Международная ярмарка ремесленников Наманган, а на площади Усмана Носира - выставки и аукционы произведений изобразительного искусства, созданных людьми с ограниченными возможностями. Приглашает на ежедневные спектакли и областной музыкально-драматический театр.

Предлагается ряд мастер-классов, встреч, спортивных соревнований и так далее - каждый найдет для себя что-то интересное. При этом буквально ежедневно во всех парках города гостей ждут концертные программы как известных и любимых в народе артистов, так и только начинающих свой путь на большую эстраду



талантливых исполнителей, а также конкурсы и акции.

Больше всего посетителей в парке имени Бабура, где высажено не менее 75 млн цветов, наложено централизованное капельное орошение, оформлено множество роскошных цветочных экспозиций.

- В этом году мы продолжили традицию дополнительного озеленения территории на отдельных участках, освобожденных от брускин и асфальтового покрытия, наладили должный уход за цветами, - делится директор парка культуры и отдыха имени Бабура Собиджон Мирзаев. - На припарковой территории раскинулась ярмарка национального промысла и масштабная выставка-распродажа, где свою продукцию представляют цветоводы со всех регионов республики. Здесь можно приобрести как традиционные отечественные, так и экзотические цветы, уникальные и редкие их разновидности, декоративные растения практически со всего света. При этом в текущем году для удобства продавцов и покупателей позаботились о постройке небольших павильонов с зонами от летнего зноя.

Для комфорта посетителей на территории парка строго запрещено передвижение на автомобилиях, скuterах, велосипедах, самокатах, роликах. На видном месте выведен план эвакуации на случай чрезвычайных ситуаций или возникновения пожара.

Парк находится под круглогодичной охраной, остаются дежурные сторожа, по ночам службу ведут наряды МВД и Нацгвардии. Работают не менее 200 камер видеонаблюдения (в том числе с

экспозиций обрамлено сюжетами, характеризующими особенности той или иной местности, воплощающими историю и национальные традиции нашего края.

Давно не были за городом? Соскучились по горам? Добро пожаловать на роскошные экспозиции Янгиурганского и Чартакского районов, объединенных горными пейзажами, символизирующими силу и упорство, стремление к достижению цели. Мощные водопады, шумные каскады воды слышны издалека, притягивают посетителей природной красотой и прохладой. Светоидиодные розетки и тюльпаны, дикие виноградные козлы, двугорбый верблюд, горный каменный лев так и привлекают туристов и местных жителей сделать фото на память.

Яркие живые картины в восточном стиле радуют глаз, нежный шелест природы ласкает слух, тонкий цветочный аромат будоражит обоняние, а свежесть и красота вокруг поднимают настроение.

Размах и масштаб события, количество участников и посетителей, многообразие и великолепие цветочных композиций, объемы вложенного труда, развитая цветочная индустрия потрясают и вызывают восхищение многочисленных участников фестиваля.

Среди гостей как целые семьи, так и группы людей, коллективы, молодежь, люди старшего поколения.

Так, друзья Абдурахмон Обидов, Сафарали Шарифов и Расулжон Асомиддинов прибыли из города Канибадама Согдийской области Таджикистана. Все они служили в Афганистане в 80-х,

100 МИЛЛИОНОВ ЦВЕТОВ: УВИДЕТЬ ВСЕ СВОИМИ ГЛАЗАМИ



их навеки сплотили дружба и общие воспоминания о тех непростых временах.

- Не первый год приезжаем на праздник цветов, это уже стало доброй традицией для нас, - рассказывает Абдурахмон-ака. - Сейчас появилось больше времени, так как многие из тех ребят, кому в конце 80-х было 18-20 лет, постепенно выходят на пенсию, и мы можем позволить себе сорваться с места и поехать куда душа заставит. Вот уже несколько лет с удовольствием посещаем именно Наманган - гостеприимный город, где добрые и отзывчивые люди.

Хочется отметить, что фестиваль цветов - хороший повод собраться вместе и съездить в дружественную страну. Тем более в эти жаркие дни. А здесь высокие деревья, много тенистых мест, от цветочных композиций веет прохладой.

Смотришь на эту рукотворную красоту - и сердце радуется, глаз отдыхает. Хорошо, что есть такой праздник, желаем ему дальнейшего процветания. Видно, сколько труда вложено в созидание и благоустройство. Хотим выразить благодарность организаторам и всем участникам фестиваля цветов.

Этим визитом наше путешествие в Наманган не заканчивается. В первых числах июня намерены с друзьями вернуться сюда в более расширенном составе.

Есть среди гостей города и новички.

Супруги Шукрулло и Дурдана Ботировы родом из города Кызыл-Кия Кыргызстана очень рады оказаться в эти весенние майские дни в эпицентре событий фестиваля цветов:

- Мы впервые на этом празднике красоты и великолепия. О фестивале цветов слышали от друзей, побывавших здесь, а также наблюдали за ним по интернету. Давно хотели приехать. И вот наконец сбились. Надо сказать, что вживую все гораздо интереснее и масштабнее. Миллионы цветов в одном месте, диковинные птицы и животные, интересные конструкции, сказочные сюжеты - красота: нам все нравится, сделали много фотографий на память.



Задача нас ждёт наши доченьки - четырехлетняя Фатима и двухлетняя Заэрх. Планируем приехать еще раз в ближайшие дни, уже вместе с ними. А пока разбираемся, где можно остановиться, чтобы детям было комфортно и уютно.

Спасибо организаторам за яркие впечатления и эмоции. Мы обязательно вернемся сюда еще, и не раз.

Своими впечатлениями делится семья Ислома и Нигоры Эгамбердиевых из Ферганы:

- Меня многое связывает с Наманганом, который стал родным. Я здесь вуз, студенческие годы по вечерам подрабатывал в сфере торговли. Сейчас живу и работаю на два города. И конечно, мы с супругой никак не могли пропустить такое интересное событие. Обилие цветов, красота, прохлада в тени парковых деревьев - уже во втором кругу обходим особенно интересные экспозиции. Нам все нравится. Отсюда не хоч

Репортаж

Первый из четырех международных теннисных турниров серии ITF World Tennis Tour в Ташкенте под патронажем столичного Hayot Bank завершился. Призовой фонд в 15 тысяч долларов оспаривали игроки 17 стран.

- После долгого перерыва в Узбекистан возвращался большой теннис, - сказал в блиц-интервью супервайзер турнира Сина Эбрахимиан (Иран). - Состав участников соответствует статусу нынешних соревнований. На корты спортивного комплекса «Фонсабад», соответствующие международным стандартам ITF, вышли как опытные профессионалы, так и немало молодых теннисистов, многие из которых стремятся записать в актив первые рейтинговые очки. Довольно большой отряд игроков представлен из Узбекистана. Ваши ребята произвели хорошее впечатление. Однако видно, что им не хватает игровой практики. И в этом плане федерация тенниса республики и Hayot Bank преподнесли теннисистам хороший подарок.

Напомним: в Ташкенте за месяц запланировано проведение четырех турниров: два мужских и столько же женских соревнований.

- Первый турнир завершился на достаточно высоком организационном уровне, без инцидентов и каких-либо помарок. Предполагаю, что хозяева кортов в начавшемся втором раунде серии ITF продемонстрируют более весомые результаты, - заключил супервайзер.

Из соотечественников самое высокое достижение у юного Максима Шина. В парном разряде вместе с итальянцем Лоренцо Лоруссо он поднялся на высшую ступеньку пьедестала почета. Этот дует в упорном финальном поединке, длившемся свыше двух часов, одолел визави из Индии - Нитин Кумара Сингха и Исхака Экбала. Заметим, что данный tandem считался фаворитом, так как был посеян под третьим номером.

О том, насколько трудным оказалось противостояние, свидетельствует счет. Первый сет с



участием ташкентца закончился с минимальным перевесом - 6:4. Второй раунд на тай-брейке уже был в пользу индийских теннисистов - 7:6 (6).

Третий очкооченный сет тоже держал в напряжении зрителей до последней подачи. В своеобразной перестрелке удача оказалась на стороне Максима и его напарника - 10:8.

Победа заслуженная. Отметим, что на пути в финал в предыдущих матчах М. Шин и Л. Лоруссо выиграли со значительным преимуществом.

Запомнился еще и дует ташкентцев: Илья Игнатов - Амир Милюшев. Во втором круге преподнесли сенсацию: переиграли первых сеянных на турнире - россиян Григория Ломакина и Владислава Орлова - 6:4, 6:5 (10:6).

По мнению экспертов, эта встреча ни в чем не уступала финалу. Даже результат оказался почти идентичным. Кстати, И. Игнатов и А. Милюшев в полуфинале проиграли паре, ставшей в итоге серебряным призером.

Тренер мужской сборной Узбекистана Петр Лебедь подчеркнул в беседе, что именно этот дует, скорее всего, будет вести подготовку к матчу розыгрыша Кубка Дэвиса с командой Гонконга в середине сентября.

Впрочем, еще не точно, что эти парни сыграют на выезде. Неплохо провели дебютные поединки молодые Дамир Абдусамадов и Рахимбек Ибрахимов, а также Нуридин Бахтиёр и Ахмаджон Тошмухamedов, Сухроб Сандов и Абдулазиз Усмонжонов.

Семь узбекистанцев выступили в одиночном разряде, обыграв швейцарца Маттео Лавизари - 7:5, 6:4. Как признался Дамир, решивший оказался девятый гейм. При счете 4:5 соперник имел два сет-бола. Однако не только отыгрался в первом сете (7:5), но и кружке выиграл и в целом матч - 6:4. Так завоевал первые очки в начавшейся профессиональной карьере ташкентца.

Опять же и в индивидуальном первенстве лучший результат у М. Шина. Переиграл в двух сетах россиян Алексея Алецкова (6:4, 6:4) и Максима Жукова (6:4, 6:3), но уступил на тай-брейке теннисисту из Индии Кришу Тыаги - 6:7 (3), 6:7 (4), который, подчеркнем, по рейтингу был выше почти на 300 ступенек. Чуть-чуть ташкентцу не подфартило, чтобы пробиться в полуфинал.

Открытием даже для наших тренеров стало выступление юного Дамира Абдусамадова. Пробился во второй круг одиночного

Ботир Сапаев. Он не только успешно сыграл в квалификационном туре, но и сумел улучшить свои позиции в мировой таблице о рангах, одолев в основной сетке сопротивление россиянина Дмитрия Диаблоубая - 6:4, 6:3. В следующем туре, правда, уступил, как оказалось, победителю Hayot Bank Cup Рента Токуда из Японии.

Прежнюю спортивную форму только начинает обретать член сборной Узбекистана Амир Милюшев. Хорошее впечатление оста-

вили Суҳроб Сайдов и Абдулазиз Усмонжонов - юноши, впервые принявшие участие во взрослом турнире. Сыграли так, что просто удивили соперников соответственно из Индии и США.

А победителем в первом ташкентском турнире празднике, как уже упоминалось, стал японец Рента Токуда. Он, четвертый сеянный, обыграл первую ракетку турнира - Карана Сингха (Индия) в трех сетах - 6:7 (6), 6:1, 6:1.

Без перерыва стала второй турнир серии ITF World Tennis Tour. Практически все участники стартовых соревнований остались в Ташкенте. Пополнение только среди наших соотечественников. На корты намерен выйти самый известный игрок Узбекистана Денис Истомин. Вероятно, капитан команды выступит в парном разряде.

Из Тбилиси (Грузия), где проходил международный турнир серии «Челленджер» с призовым фондом 60 тысяч долларов, приехал Сергей Фомин. У него самые высокий рейтинг среди нынешних игроков - 462-е место по версии Ассоциации теннисистов-профессионалов.

- Сезон для меня складывается удачно, - заявил Сергей. - Дважды выступил в Анталье (Турция) на турнире с призовым фондом 15 тысяч долларов. В индивидуальном первенстве занял первое место и сыграл в финале, лидировал и в парном разряде с товарищем из России. На аналогичных соревнованиях в Казахстане стал финалистом. На «Челленджер» в Тбилиси пробился во второй круг. В общем, набрал неплохой запас рейтинговых очков. Если в начале года занимал 580-е место, то ныне поднялся сразу более чем на сто позиций. Безусловно, соавтор моих последних достижений - Федерация тенниса Узбекистана. Помогает с выездами на турниры, чего не было раньше, оказывает всяческую поддержку не только мне, но и другим нашим теннисистам. Вот и нынешний Hayot Bank Cup стал новым стимулом для всех моих товарищей. Возрождается узбекский теннис.

Тимур Низаев.
«Правда Востока».
Фото Рашида Галиева.



Реклама

ПРИГЛАШЕНИЕ К УЧАСТИЮ В ТОРГАХ
ТОВАРЫ
(ОДНОКОНВЕРТНАЯ ПРОЦЕДУРА ТОРГОВ)

Страна: Республика Узбекистан
Название проекта: «Реконструкция системы централизованного теплоснабжения и повышение энергоэффективности в Андижане, Чирике, Бухаре и Самарканде».

Контракт: «Восстановление внешнего электроснабжения котельной РК-2 в Самарканде».

Заем/Кредит: МАР № 6173-UZ

Идентификационный номер закупки: NCB-LS-SIM

1. Правительство Узбекистана получило от Международной ассоциации развития (МАР) заем на покрытие расходов по проекту «Реконструкция системы централизованного теплоснабжения и повышение энергоэффективности в Андижане, Чирике, Бухаре и Самарканде» и намерено направить часть средств для финансирования платежей по контракту «Восстановление внешнего электроснабжения котельной РК-2 в Самарканде». Время ташкентское 20 июня 2025 года.

5. Конкурсные предложения действительны в течение 120 дней после вскрытия конкурсных предложений и должны сопровождаться залоговым обеспечением в виде банковской гарантии, выпущенной посредством SWIFT-сообщения в размере 10 000 (десять тысяч) долларов США или в эквиваленте свободно конвертируемой валюты.

6. Адреса:

По вопросу разъяснений:

Группа реализации проекта при Министерстве строительства и жилищно-коммунального хозяйства.

Республика Узбекистан, 100017, г. Ташкент, ул. Осиё (Ц-5), 60, кв. 50.

E-mail: pcu.dheep@gmail.com

Телефон: (+998 71) 234-15-94, (71) 234-15-24.

Для подачи конкурсного предложения:

Группа реализации проекта при Министерстве строительства и жилищно-коммунального хозяйства.

Республика Узбекистан, 100017, г. Ташкент, ул. Осиё (Ц-5), 60, кв. 50.

E-mail: pcu.dheep@gmail.com

Для участия в процедуре вскрытия конкурсных предложений:

Группа реализации проекта при Министерстве строительства и жилищно-коммунального хозяйства.

Республика Узбекистан, 100017, г. Ташкент, ул. Осиё (Ц-5), 60, кв. 50.

Web-сайт: www.mc.uz

Для участия в процедуре вскрытия конкурсных предложений:

Группа реализации проекта при Министерстве строительства и жилищно-коммунального хозяйства.

Республика Узбекистан, 100017, г. Ташкент, ул. Осиё (Ц-5), 60, кв. 50.

SPECIFIC PROCUREMENT NOTICE
REQUEST FOR BIDS
GOODS
(ONE-ENVELOPE BIDDING PROCESS)

Country: Republic of Uzbekistan.
Name of Project: District Heating Energy Efficiency Project.
Contract Title: External Electrical Supply of the Boiler House RK-2 in Samarkand.

Loan No./Credit No./Grant No.: IDA Credit No.6173-UZ.

RFB Reference No.: NCB-LS-SIM.

1. The Government of Uzbekistan has received a loan from the International Development Association (IDA) towards the cost of the project «District Heating Energy Efficiency Project» and intends to apply part of the proceeds toward payments under the contract for External Electrical Distribution Network Rehabilitation in Samarkand.

2. Project Implementation Unit of WB, on behalf of State Unitary Enterprise «Issiqlik Manbayi», Samarkand region, now invites sealed Bids from eligible Bidders for «External Electrical Supply of the Boiler House RK-2 in Samarkand». The Contract is implemented on the territory of Samarkand City of the Republic of Uzbekistan. This Contract includes External Electrical Distribution Network Rehabilitation for the Boiler House RK-2 in Samarkand in accordance with the Schedule of Requirements. The margin of preference is applicable.

3. Bidding will be conducted through national competitive procurement using Request for Bids (RFB) as specified in the World Bank's «Guidelines for Procurement of Goods, Works, and Non-Consulting Services by World Bank Borrowers on IBRD Loans and IDA Credits and Grants», January 2011, (hereafter «Procurement Guidelines»), and is open to all eligible bidders as defined in the Procurement Guidelines. See also paragraphs 1.6 and 1.7 of World Bank policy on conflicts of interest.

4. Interested eligible Bidders may obtain further information from:

Ministry of Construction and Housing and Communal Services of the Republic of Uzbekistan.

Samandar Karayev - Director of the Project Coordination Unit

E-mail: pcu.dheep@gmail.com

and inspect the Bidding document during office hours: 09:00 - 17:00 at the address given below.

5. Bids must be delivered to the address below on or before 16:00 Tashkent time, 20.06.2025. Electronic Bidding will not be permitted. Late Bids will be rejected. Bids will be publicly opened in the presence of the Bidders' designated representatives and anyone who chooses to attend at the address below on 16:00 Tashkent time, 20.06.2025.

6. Bids shall be valid for 120 days after bid opening and shall be accompanied by Bid Security in form of a Bank Guarantee, issued by SWIFT message, in the amount of USD 10,000.00 or the equivalent of a freely convertible currency.

7. The addresses referred to above are:

For clarification purposes only:

Project Implementation Unit under the Ministry of Construction and Housing and Communal Services.

100017, Tashkent city, Osiyo str., (C-5), 60, flat 50.

E-mail: pcu.dheep@gmail.com

Telephone: (+998 71) 234 15 94, 234-15-24.

For bid submission purposes only:

Project Implementation Unit under the Ministry of Construction and Housing and Communal Services.

100017, Tashkent city, Osiyo str., (C-5), 60, flat 50.

Website: www.mc.uz

For bid publicly opening purposes only:

Project Implementation Unit under the Ministry of Construction and Housing and Communal Services.

100017, Tashkent city, Osiyo str., (C-5), 60, flat 50.

ГУ «Редакции газет
«Янги Ўзбекистон»
и «Правда Востока»

УЧРЕДИТЕЛЬ:
Кабинет Министров
Республики Узбекистан

Главный редактор:
Салим ДОНИЁРОВ

Канцелярия: 71-233-70-98

Редакция рукописи не рецензирует
и не возвращает.
За доставку газеты ответственность несет
организация, оформившая подписку.
Ответственность за качество печати газеты несет
ИПАК «Шарк».

Отдел рекламы: 71-233-70-98

Газета зарегистрирована в Агентстве по печати
и информации Республики Узбекистан.
Рег. № 0005 от 17.09.2009 г.
Индекс - 178. Способ печати - офсетный,
формат А-2, объем 2 л. Тираж 909. Заказ Г531.
Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья
и понедельника. Цена договорная.

Газета отпечатана в типографии
ИПАК «Шарк».
Адрес предприятия: Узбекистан, 100000,
Ташкент, ул. Буюк Турон, дом 41.

Дежурный редактор: А. Камалов
Корректор: И. Ярулина
Дизайнер: А. Ковтунов

НАШ АДРЕС:
100060, г. Ташкент,
ул. Шахрисабская, 85.
Приемная:
тел. 71-233-56-33.
E-mail: info@pvouz.uз
Адрес в интернете: www.yuz.uz
Сайт: 71